

Spletni skok v pravoslavje



Stran, posvečena pravoslavnemu krščanstvu – patristiki, meništvu in liturgiji

Pravoslavna Cerkev ima bogato zgodovinsko, teološko, liturgično in umetniško izročilo, ki ga mnogi zahodni kristjani ne poznajo. Spletna stran www.monachos.net je »posvečena študiju pravoslavnega krščanstva preko njegove patristične, meniške in liturgične dediščine« in nam prinaša mnogo tovrstnega gradiva iz pravoslavnih virov.

Ob prvem obisku strani bomo najprej opazili njen privlačen videz v slogu pravoslavne ikonografije in ugotovili, kako preprosta je za uporabo. V zgornji vrstici lahko izbiramo med različnimi podstranmi, posvečenimi patristiki, meništvu, liturgiji, posebnostim in novostim, lahko pa se podamo tudi na forum.

Podstran, posvečena patristiki, ponuja mnogo gradiva s področja cerkvenih očetov. Tako lahko tu najdemo veliko besedil cerkvenih očetov, med katerimi pa žal lahko brskamo le po avtorju. Tu je veliko člankov, razporejenih po tematiki in posameznih očetih, posebej pa velja opozoriti na serijo radijskih pridig na temo cerkvenih očetov, ki so sicer nastale

v povezavi z internetno radijsko postajo Ancient Faith Radio (<http://ancientfaith.com/>).

Podstran o meništvu opisuje meniško življenje kot »središče in srce Cerkve«. Vsebuje oddelke, posvečene študiju meništva, meniški duhovnosti in gori Atos. Ta del je sicer manj obsežen kot tisti o cerkvenih očetih, pa vseeno ponuja mnogo gradiva o molitvi, celibatu in askezi. Oddelek o gori Atos vsebuje navodila za obisk, slike in nekaj o zgodovini meniške skupnosti.

Podstran o liturgiji zajema liturgična besedila, razmišljanja ob njih ter nekaj člankov o pravoslavni liturgiji in njenih različnih vidikih.

Stran je kljub nekaterim napakam, ki pa so bolj tehnične narave, zanimiva in obiskovalcu ponuja dober uvod v pravoslavno teologijo, meništvo in liturgijo. Za podrobnejše razumevanje pravoslavja pa bo najbrž potrebno pogledati še kam drugam, predvsem pa vzeti v roke tudi kakšno knjigo.

Leon Jagodic

Skozi ključavnico velike družine



Vse, kar diha – Založba Družina, 128 strani, 17,70 evra

»Ob branju ne boste čutili, kako beži čas, zabavali se boste, neprisiljeno vzgajali, trepetali, čudili, tudi razjezili. Spoznali boste življenje v številni družini. Avtorica nam res 'sede' v dušo in kar razočarani smo, ko jo je že konec,« je v pismu Založbi Družina o knjigi zapisala ena izmed

zadovoljnih bralk knjige *Vse, kar diha – dnevnik mamice na sedmi porodniški*.

Delo za slovenske bralno ponudbo bržkone pomeni svojevrstno novost: avtorica s pisanjem dnevnika za dvanajst mesecev bralcem omogoči, da pokukajo v marsikomu neznani svet neobičajno velike slovenske družine. Ob iskreni pripovedi avtorice ni težko začutiti nenarejene sreče materinstva, bogastva, ki se skriva v sedmih različnih otrocih, od 18-letnega Primoža do dojenčice Neje, in se zabavati ob otroških domislicah. Mamica Teja

svoje otroke poimenuje *dragoceni kamenčki*, ki se »tako kot starši morajo še pošteno obrusiti, i«. Kot pravi, so otroci krhka in občutljiva bitja, predvsem pa je vsak otrok edinstven in temu primerno je treba tudi prilagoditi vzgojo.

Ob čutečem opisu družinske sreče dnevničarka Teja ostane realistična in ne zamolči težjih dogodkov, zaznamovanih denimo s skrbjo za najstnike, ki drzno stopajo po neznanih poteh, z moževimi težavami v službi, nestrinjanjem s taščo ...

Čar knjige je med drugim v tem, da se avtorica nevsiljivo znova vrača k Bogu, mu v veri, da brez njegove vednosti »še las ne pade z glave«, izroča moža in otroke, zlasti pa se mu zahvaljuje, »saj sleherni dan izliva na naš svet, na *vse, kar diha*' (Ps 150,6), obilje svojih darov« ter je »ustvaril 'vsakega po svoji podobi', da smemo živeti, ljubiti, razmišljati in tudi vzgajati vsak na svoj način«.

Mamica Teja, kot zaslutimo iz knjige, ni žena, ki bi ji ustrezal samo štedilnik, saj je, kot zapiše, v poklicnem (učiteljskem) življenju uspešna, toda govoriti o karieri je vendarle težko. »Toda – kaj pa, če so moja prava kariera moji otroci?« se vpraša ob koncu. Ko bo bralec odložil knjigo, ji bo brez dvoma pritrdil.

M. P.